Мета уроку: засвоїти знання про загальні особливості складу, поділу, типологізацію, форми державного устрою та правління країн Європи, 
етапи формування сучасної карти Європи;

забезпечення регіону та окремих територій природними ресурсами;

населення та його особливості;

основні риси господарства країн регіону.  

Обладнання: інтерактивна дошка, контурні карти, атласи, підручники.

Тип уроку: засвоєння нових знань, проводиться у вигляді круглого столу.
Хід уроку
І. Організаційний момент.

Урок проводиться у вигляді круглого столу. Учні сидять за столами таким чином, щоб бачити один одного та інтерактивну дошку. Перед кожним – атлас, або карта Європи, контурна карта, підручник. На інтерактивній дошці – карта Європи, кожному учню дано список країн Європи з назвами столиць. 
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Довідничок для кожного учня. 

	Назва країни
	Площа (км²)
	Населення
(1 липня 2002)
	Столиця чи
адмін. центр
	Адміністративний поділ

	Австрія


 
	83 858
	8 169 929
	Відень
	9 земель

	Албанія


 
	28 748
	3 544 841
	Тірана
	12 областей

	Андорра


 
	468
	68 403
	Андорра-ла-Велья
	7 громад

	Бельгія


 
	30 510
	10 274 595
	Брюссель
	Брюссель та 
2 історичні області (10 провінцій)

	Білорусь


 
	207 600
	10 335 382
	Мінськ
	6 областей

	Болгарія


 
	110 910
	7 621 337
	Софія
	28 округів

	Боснія і Герцеговина


 
	51 129
	3 964 388
	Сараєво
	2 республіки 
(10 кантонів, 
137 муніципалітетів)

	Ватикан


 
	0,44
	900
	Ватикан
	

	



 HYPERLINK "http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B0_%D0%91%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%BD%D1%96%D1%8F" \o "Велика Британія" Велика Британія
	244 820
	59 778 002
	Лондон
	3 історико-національні області, 1 провінція, Лондон* [1]

	Греція


 
	131 940
	10 645 343
	Афіни
	51 префектура, 
1 автономний округ

	Данія


 
	43 094
	5 368 854
	Копенгаген
	14 округів, 2 міст

	Естонія


 
	45 226
	1 415 681
	Таллінн
	15 повітів (маакондов)

	Ірландія


 
	70 280
	3 883 159
	Дублін
	26 графств

	Ісландія


 
	103 000
	279 384
	Рейк’явік
	8 областей

	Іспанія


  [2]
	498 506
	40 077 100
	Мадрид
	17 автономних областей

	Італія


 
	301 230
	57 715 625
	Рим
	20 районів

	Косово


  [3]
	10 887
	2 200 000
	Приштина
	30 муніципалітетів

	Латвія


 
	64 589
	2 366 515
	Рига
	26 повітів

	Литва


 
	65 200
	3 601 138
	Вільнюс
	10 областей

	Ліхтенштейн


 
	160
	32 842
	Вадуц
	11 громад

	Люксембург


 
	2 586
	448 569
	Люксембург
	3 округи

	



 HYPERLINK "http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B5%D1%81%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D1%96%D0%BA%D0%B0_%D0%9C%D0%B0%D0%BA%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%BD%D1%96%D1%8F" \o "Республіка Македонія" Македонія
	25 333
	2 054 800
	Скоп’є
	85 муніципалітетів

	Мальта


 
	316
	397 499
	Валетта
	

	Молдова


 
	33 843
	4 434 547
	Кишинів
	32 райони, 
5 муніципалітетів, 
2 автономні одиниці

	Монако


 
	1,95
	31 987
	Монако
	3 округи

	Нідерланди


 
	41 526
	16 318 199
	Амстердам
	12 провінцій*

	Німеччина


 
	357 021
	83 251 851
	Берлін
	16 земель

	Норвегія


 
	324 220
	4 525 116
	Осло
	19 провінцій*

	Польща


 
	312 685
	38 625 478
	
	

	
	
	
	Варшава
	16 воєводств

	Португалія


  [4]
	91 568
	10 084 245
	Лісабон
	18 округів і 2 автономних райони

	Росія


  [5]
	3 960 000
	106 037 143
	Москва
	21 республіка, 
7 країв, 48 областей, 2 міста, 1 автономна область, 
9 автономних округів

	Румунія


 
	238 391
	21 698 181
	Бухарест
	41 повіт, 
1 столичний муніципалітет

	Сан-Марино


 
	61
	27 730
	Сан-Марино
	9 муніципалітетів

	Сербія


 
	77 474
	7 398 000
	Белград
	1 автономний край (29 округів, 78 муніципалітетів)

	Словаччина


 
	48 845
	5 422 366
	Братислава
	8 районів

	Словенія


 
	20 273
	1 932 917
	Любляна
	60 провинцій

	Угорщина


 
	93 030
	10 075 034
	Будапешт
	19 округів, 20 міст, 
1 столиця

	Україна


 
	603 700
	48 396 470
	Київ
	24 області, 
1 автономна республіка, 2 міста спец. призначення

	Фінляндія


 
	336 593
	5 157 537
	Гельсінкі
	6 губерній

	Франція


 
	547 030
	59 765 983
	Париж
	22 регіони, які поділені на 96 департаментів*

	



 HYPERLINK "http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%BE%D1%80%D0%B2%D0%B0%D1%82%D1%96%D1%8F" \o "Хорватія" Хорватія
	56 542
	4 390 751
	Загреб
	20 провінцій (жупаній)

	Чехія


 
	78 866
	10 256 760
	Прага
	13 районів (країв)

	Чорногорія


 
	13 812
	616 258
	Подгориця
	21 громади

	



 HYPERLINK "http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A8%D0%B2%D0%B5%D0%B9%D1%86%D0%B0%D1%80%D1%96%D1%8F" \o "Швейцарія" Швейцарія
	41 290
	7 301 994
	Берн
	26 кантонів

	Швеція


 
	449 964
	9 067 049
	Стокгольм
	21 лен


Невизнані країни

Абхазія • Косово • 

Республіки" 
Нагірно-Карабаська Республіка
 • Південна Осетія • Північний Кіпр • Придністров'я
ІІ. Актуалізація опорних знань.

         Бліц – опитування учнів.

1.   Яку частин світу ми називаємо  Європою?

2.   Які географічні об’єкти є межею між Європою і Азією? На території яких країн вони знаходяться ?
3.   Чому Європу називають «старим світом»?

4.   Які цивілізації існували на території Європи?

5.   Які географічні відкриття були зроблені європейцями?

6. Про які країни Європи ви знаєте? Чим вони цікаві для вас? 
ІІІ.  Мотивація навчальної діяльності учнів.

       Повідомлення вчителя.  
                  Вивчення країн Європи -  важлива тема у географії світу , оскільки Україна є частиною європейської спільноти. Україна прагне до співробітництва з країнами Європи, прагне стати членом Євросоюзу. Вивчення теми проходитиме на протязі кількох уроків, сьогоднішній урок – співпраця всіх, в тому числі, учнів, які готувалися зарані і робитимуть повідомлення по новому матеріалу.
IV. Засвоєння нових знань.
     1. Повідомлення, підготовлене учнем. 

Країни Європи ( загальні дані ). 

Усього на території Європи станом на 2008 рік — 45 незалежних країн та 6 залежних територій. Загальна площа Європи — 10 395,1 тис. км2 . Загальна кількість населення Європи (станом на  11 рік) — близько 800  млн. чол.

Є декілька варіантів поділу Європи:

· Поділ Європи, що прийнятий у ООН: 

· Західна Європа       (Франція, Бельгія, Нідерланди, Люксембург, Німеччина, Австрія, Ліхтенштейн, Швейцарія)

· Північна Європа      (Фінляндія, Швеція, Норвегія, Данія, Велика Британія, Ірландія, Ісландія, Естонія, Литва, Латвія та залежні території: острів Мен, Фарерські Острови, Шпіцберген тощо)

· Південна Європа  (Італія, Сан-Марино, Ватикан, Монако, Мальта, Греція, Іспанія, Португалія, Андорра, Сербія, Чорногорія, Хорватія, Албанія, Боснія і Герцеговина, Республіка Македонія, Словенія, Косово, а також Гібралтар)

· Східна Європа (Росія — у тому числі азіатська її частина, Україна, Білорусь, Молдова, Румунія, Болгарія, Угорщина, Чехія, Словаччина, Польща)
Учні працюють з картою Європи в атласі.
        2. Етапи формування сучасної політичної карти Європи. Повідомлення готують три учні, які дають коротку інформацію про зміни на карті Європи  до ХІХ століття, зміни у ХІХ-ХХ столітті ( до 80 років) та у 80-90 роках ХХ століття.     
Питання до учнів      які країни об’єдналися, які розпалися у 80-90 роках ХХ століття.? Знайти їх на карті.

         Типологізація країн Європи. 

 3. Бліц-опитування:  Країни «великої сімки», високорозвинені країни, країни з середнім рівнем розвитку, колишні соціалістичні країни, країни колишнього СРСР. 

Утворення Європейського Союзу – важлива подія у формуванні сучасної політичної карти Європи. Повідомлення учня. Робота з атласами і картою, яка демонструється на інтерактивній дошці.
      Зайти всіх членів ЄС  ( На карті голубим кольором позначено країни – члени ЄС. Зеленим – кандидати до вступу)
                       [image: image47.png]



До Європейського Союзу (ЄС) на сьогоднішній день входять 27 країн. Євросоюз був заснований у 1957 році шістьма країнами (Франція, Італія, Німеччина, Бельгія, Нідерланди, Люксембург) і пройшов декілька етапів розширення. Нижче наведена хронологія вступу країн до ЄС. 

1957 Бельгія, Німеччина, Італія, Люксембург, Нідерланди, Франція 
1973 Великобританія, Данія, Ірландія
1981 Греція 
1986 Португалія, Іспанія 
1995 Австрія, Фінляндія, Швеція 
2004 Латвія, Литва, Естонія, Мальта, Польща, Словаччина, Словенія, Чехія, Угорщина, Кіпр 
2007 Болгарія, Румунія                                                                                                                                                  
Символи ЄС  
4.   Населення   Європи  Повідомлення учня. 

     Кількість - біля 800 мільйонів, перший тип відтворення, у 12 країнах  від’ємний  природний приріст, старіння націй, депопуляція у деяких країнах. Вікова структура 205 діти до 15 років, 655 – працездатне населення до 65 років, 15% – старші 65 років. Густота населення 97 чол. на км2. Майже у два рази перевищує середню світову. Найвища  у Нідерландах -200-370. найменша у Іспанії -3-15.Найбільші міські агломерації – Лондон, Париж, Рурштадт, Москва.     
[image: image1.png]


  
Переважають багатонаціональні держави, більшість народів належать до індоєвропейської мовної сім’ї. панівна релігія – християнство. Світовий центр трудової імміграції (15-17 млн. чоловік).
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5. Природні умови та природні ресурси. Повідомлення готують два учні:

1 учень – коротка характеристика природних умови.
2 учень – характеристика природних ресурсів, їх запасів,використання ( учні працюють з картами атласу).
          6. Коротка характеристика господарства країн Європи. Місце у світовому господарстві, спеціалізація, конкурентоздатність ( повідомлення готують2-3 учні ) 

IV. Підсумок уроку
V. Оцінювання навчальних досягнень учнів. 

На розгляд вчителя оцінюються учні, які готували повідомлення, брали участь в обговоренні.
VІ. Завдання додому.
Опрацювати матеріал § 22, 23, знати основні характеристики найбільших країн Європи.
 Матеріали до уроку
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